PAGE  

Доклад

на заседании областной трёхсторонней комиссии регулировании по регулированию социально-трудовых отношений 17 апреля 2012г.

(докладчик Президент РОР «Союз работодателей Самарской области»

Кирилин Александр Николаевич)

по вопросу «О выполнении Самарского областного трёхстороннего соглашения о регулировании  социально-трудовых отношений  в 2009 -2011гг. 

и ранее принятых решений комиссии».

	


Уважаемые члены областной трёхсторонней комиссии!

Работа Самарской областной трёхсторонней комиссии в период 2009 – 2011 годы строилась на выполнении обязательств в соответствии с заключенным Соглашением о регулировании социально-трудовых отношений, а также путем исполнения решений, принимаемых на заседаниях областной трёхсторонней комиссии. За отчетный период было проведено 12 заседаний комиссии.

Решения, принимаемые на заседаниях трёхсторонней комиссии в основном конкретизировали обязательства принятого Соглашения.

Соглашение о регулировании социально-трудовых отношений на 2009 – 2011г. содержало 56 пунктов и мероприятий, которые Региональное объединение работодателей «Союз работодателей Самарской области» должно выполнять совместно с Правительством Самарской области и Федерацией профсоюзов Самарской области, в том числе самостоятельно 39 пунктов.

Итоги выполнения I раздела

«Социально-экономическая политика»

Все пункты совместных обязательств сторон выполнены.

В ходе реализации обязательств по данному разделу ключевыми направлениями взаимодействия бизнеса и власти стала антикризисная политика. Союз работодателей принимал активное участие в разработке и реализации Плана действий Правительства Самарской области по снижению негативного воздействия финансового кризиса на социально-экономическое развитие Самарской области.

Президент Союза работодателей входил в антикризисный штаб при Губернаторе Самарской области.

Сложный период в развитии нашего региона, связанный с преодолением последствий кризиса завершается. Практически во всех видах экономики идёт активный восстановительный рост.

По инициативе Союза работодателей на заседаниях трехсторонней комиссии в отчетном периоде рассматривались вопросы о работе промышленного комплекса Самарской области, его модернизации.

В результате рассмотрения вопроса «Об итогах работы промышленности Самарской области в 2009 году» по предложению Союза работодателей было принято решение:
- разработать областную целевую комплексную программу «Прогноз развития и государственная поддержка промышленности Самарской области на период 2011 - 2020 годы» со сроком исполнения 2 полугодие 2011 года. Разработка программы в настоящее время не начата.

В решение областной трехсторонней комиссии предлагаем включить пункт.

«Органу исполнительной власти Самарской области, ответственному за координацию основных направлений промышленной политики в Самарской области, в соответствии со ст.7 Закона Самарской области от 11 февраля 2004 года N 10-ГД «Об основах промышленной политики в Самарской области» разработать концепцию промышленной политики в Самарской области с привлечением субъектов промышленной политики. Срок II-III квартал 2012г.».

Итоги выполнения II раздела

«Развитие рынка труда и содействие занятости населения»

В ходе выполнения обязательств данного раздела сторонами социального партнёрства осуществлялись совместные меры, направленные на содействие занятости населения, развития рынка труда.

Все пункты совместных обязательств сторон выполнены.

Из 13-ти пунктов обязательств Работодателей выполнены все обязательства.

Активное участие Союз работодателей принял в разработке и реализации мероприятий по снижению напряжённости на рынке труда Самарской области. Предложения Союза стали основой заявки Самарской области на получение финансовой помощи из Федерального Центра на антикризисные программы на рынке труда.

Предприятия – члены Союза направили:

- на опережающее профессиональное обучение работников, находящихся под риском увольнения более 6 тысяч человек;

- на трудоустройство по временной занятости более 60 тыс. человек.

Были организованы общественные работы для 52 тыс. человек, оставшихся без работы. Создано более 3-х тысяч новых рабочих мест.

Особое внимание уделялось молодёжи. Более тысячи выпускников учреждений профессионального образования всех уровней проходили стажировку в различных организациях, являющихся членами Союза работодателей. Эта работа строилась в тесном взаимодействии с департаментом  труда и занятости.

Нa заседании Самарской областной трехсторонней комиссии 3 июня 2010 года Министерству образования и науки Самарской области и Министерству промышленности и технологий Самарской области совместно с Союзом работодателей было предложено разработать и принять целевую комплексную Программу «Развитие трудовых ресурсов и подготовки кадров на 2011 – 2020 годы для экономики Самарской области» со сроком исполнения 4 квартал 2010 года.
Союз работодателей Самарской области предлагает данное поручение по разработке областной Программы «Развитие трудовых ресурсов и подготовки кадров на 2011 – 2020 годы для экономики Самарской области» с контроля не снимать, установив новый срок ее разработки 3 квартал 2012 года.

Это связано с тем, что промышленный сектор все более остро испытывает кадровый дефицит, в то время как учебные заведения продолжают осуществлять выпуск невостребованных специалистов. 
Мы считаем, что разработка и принятие Программы «Развитие трудовых ресурсов…» позволит пересмотреть всю сложившуюся на сегодня систему подготовки кадров, а также существенно изменить отношение населения к рабочим профессиям.

Итоги выполнения раздела III
«Заработная плата, доходы и уровень жизни населения»

В ходе реализации обязательств данного раздела Союз работодателей  строил свою работу на реализации экономической политики, обеспечивающей повышение конкурентоспособности организаций, роста объёмов производства, повышения социальных гарантий работников.

Все пункты совместных обязательств выполнены.

Средняя номинальная начисленная заработная плата работников предприятий и организаций в 2011 году составила 18,7 тыс. руб. 

В 2009-2011 годах в Самарской области наблюдалась тенденция снижения суммы задолженности по заработной плате и уменьшения количества организаций-должников. В данный период задолженность по заработной плате снизилась с 189,6 млн. руб. до 26,8 млн. руб., а количество организаций-должников сократилось с 17 до 5.
На предприятиях - членах Союза работодателей в отчетный период все же имелись работники, получающие минимальную заработную плату, ниже прожиточного минимума трудоспособного населения.

Итоги выполнения IV раздела

«Социальная защита, защита трудовых прав»

Из четырнадцати совместных обязательств сторон социального партнёрства выполнены все обязательства.
В этом разделе Работодатели одно обязательство не выполнили, а  именно своевременно и в полном объёме осуществлять налоговые платежи. 

На конец 2011 года у 12 -ти предприятий, членов Союза работодателей, имеется задолженность по уплате страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование.
Приоритетным направлением в работе Союза работодателей при выполнении данного раздела была реализация экономической политики, ориентируемой на создание условий, обеспечивающих рост производительности труда и повышение заработной платы.

Союз работодателей Самарской области совместно другими региональными отделениями через Российский Союз Промышленников и Предпринимателей вносил в Правительство РФ предложения по совершенствованию нормативного регулирования в области трудовых отношений, усиления контроля за соблюдением требований охраны труда, по страхованию от несчастных случаев на производстве, а так же налогового законодательства.

Итоги выполнения V раздела

«Охрана труда, культура здоровья и экология»

Все пункты совместных обязательств выполнены.

Союз работодателей традиционно принимает участие в организации летнего оздоровительного отдыха детей и подростков.

Работодатели во исполнение своих обязательств по оздоровлению детей и подростков в 2009-2011 годах финансировали мероприятия по летнему отдыху детей на сумму от 45 млн. рублей до 92,12 млн. руб. ежегодно. В летний период за счёт средств работодателей отдохнуло в 2010г. - 6168, в 2011 году – 7230 детей и подростков.
Итоги выполнения VI раздела

«Социальное партнёрство и координация действий

Сторон Соглашения»

Все пункты совместных обязательств выполнены.

В 2008 -2011годы Союз работодателей Самарской области совместно другими региональными отделениями через Российский Союз Промышленников и Предпринимателей работал над вопросами повышения эффективности объединений работодателей в системе социального партнёрства.

Инициировано внесение изменений в Федеральный закон «Об объединениях работодателей», направленных на расширение прав работодателей, как в социальной, так и экономической сфере деятельности. Одновременно инициированы поправки в Трудовой кодекс РФ, расширяющие гибкость норм трудового законодательства. 

Инициированы поправки в Федеральный закон «О Российской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений», расширяющие возможность непосредственного участия бизнеса в разработке и экспертизе проектов решений органов государственной власти, затрагивающих их экономические и социальные интересы.

Союз работодателей Самарской области совместно с Федерацией Профсоюзов Самарской Области внёс в Самарскую Губернскую Думу законопроект «О социальном партнёрстве в сфере труда в Самарской области». Законопроект принят в первом чтении. Мы считаем, необходимым в этом году, завершить работы по принятию этого закона.

Спасибо за внимание!
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