Льготное финансирование проектов

1. ФГАУ «ФОНД РАЗВИТИЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ» http://www.rftr.ru/ 

Фонд развития промышленности создан на основании распоряжения Председателя Правительства РФ Дмитрия Медведева от 28 августа 2014 года на базе Федерального государственного автономного учреждения «Российский фонд технологического развития» (ФГАУ РФТР), который из ведения Министерства образования и науки РФ передан в ведение Министерства промышленности и торговли РФ. Основной задачей Фонда развития промышленности является выдача займов промышленным предприятиям на этапе предбанковского финансирования с целью подготовки технико-экономических и финансово-экономических обоснований, проведения проектно-изыскательских, научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ.

Основные параметры финансирования: от 100 млн. до 2 млрд. и более (проекты импортозамещения от 100 млн., добанковские проекты от 500 млн., прединвестиционные проекты от 1 млрд., проекты консорциумов от 2 млрд.) при условии софинансирования (от 30%). Сроки займа 5-7 лет под 5% годовых!                   По решению Наблюдательного совета процентная ставка может быть изменена. 

Обязательно предоставление обеспечения в объеме общей суммы займа в соответствии с видами обеспечения, предусмотренными действующим законодательством. Фонд вправе уменьшить сумму дополнительного обеспечения на сумму стоимости чистых активов заемщика.

 
Погашение осуществляется равными ежеквартальными платежами в течение последних 2 лет срока реализации проекта, за исключением Программы 3        «Проекты прединвестиционного финансирования», в рамках которой возврат осуществляется в течение последнего года реализации проекта. Заемщик имеет право досрочно погасить заем.

Начисление процентов осуществляется с даты фактического перечисления суммы займа на счет заемщика. Оплата начисленных процентов осуществляется ежеквартальными платежами, начиная с 1 квартала после даты выдачи займа.
2. Ежегодный общественный  конкурс       
«РЕГИОНЫ – УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ»
(создан по Поручению Правительства РФ №ДК-П9-5670 от 10.08.2011г.)             http://infra-konkurs.ru/about/aboutkonkur
       Организаторами конкурса являются ОАО «Сбербанк», РСПП, РСХ, Банк «ВТБ», Всероссийская организация «Зеленый патруль» и ООО «Инвестиции в ВКХ».

       Средства Фонда предусматриваются для проектов, срок реализации которых не превышает 17 лет, при условии ввода объекта инвестиционного соглашения в эксплуатацию не позднее чем через 2 года с момента положительного заключения госэкспертизы по ПСД, а если таковое не предусмотрено, что не позднее чем через   2 года с момента начала СМР, а также обеспеченных Заявителем средств в размере 10%  стоимости проекта в денежном выражении. 

       Участниками конкурса могут быть органы государственной власти, органы местного самоуправления, ГУПы, МУПы, коммерческие организации, зарегистрированные в РФ и осуществляющие свою деятельность на территории РФ.
        Объем финансирования по одному проекту от 50 млн. руб. и не может превышать 1 млрд. руб. 

         Процентная ставка финансирования – 11% (+-2%).  

         Конкурс проводится с 01.03 по 31.05 и с 01.09 по 31.10 ежегодно. 

         В марте 2015 года состоится семинар для претендентов на участие в конкурсе, представительством в регионе является Департамент предпринимательства МЭРИТ, ответственный Фельдман Павел. Приглашения будут рассылаться через профильные министерства.

3. Фонд содействия развитию малых форм предприятий в                           научно-технической сфере (Фонд Бортника)
Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере в соответствии с постановлением Правительства России от 25.09.14г. № 981 и приказом Минэкономразвития России от 27.10.2014г. № 680 проводит конкурс «КОММЕРЦИАЛИЗАЦИЯ», который направлен на предоставление грантов в форме субсидий на финансовое обеспечение расходов, связанных с реализацией инновационных проектов, результаты которых имеют перспективу коммерциализации, за исключением расходов на выполнение                            научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ. http://fasie.ru/programmy/kommertsializatsiya 

Координатор в Самарской области – НП «Региональный центр инноваций» (ул. Молодогвардейская, 151, телефон 332 57 82); руководитель проекта Аркадий Селезнев.

В период до 27 февраля проводится прием заявок на конкурс «Коммерциализация» для предприятий малого и среднего бизнеса с годовым оборотом не более 800 млн. рублей и существующего на рынке более 1 года.  

Цель Конкурса – оказание финансовой поддержки малым инновационным предприятиям, завершившим НИОКР и планирующим создание или расширение производства инновационной продукции. В результате выполнения проекта предприятие должно существенно повысить объемы реализации инновационной продукции и увеличить количество рабочих мест.

        Размер гранта не более 15 млн. рублей при паритетном финансировании 50\50. 

4. Программа поддержки инвестиционных проектов, реализуемых на   территории Российской Федерации на основе проектного финансирования 
(для проектов стоимостью от 1 до 20 млрд. рублей)

Постановление правительства РФ от 11.10.2014г. №1044 http://government.ru/media/files/HAyAUgamxTo.pdf
Целью настоящей Программы является создание механизма поддержки инвестиционных проектов, реализуемых на территории Российской Федерации на основе проектного финансирования, способствующего увеличению объемов кредитования организаций реального сектора экономики на долгосрочных и льготных условиях.

Финансирование со стороны государства не более 80% стоимости проекта, возможность получения государственных гарантий под проект. 

