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	          Об организационной работе по отбору региональных проектов в рамках Конкурса «Ежегодная общественная премия «Регионы – устойчивое развитие»
	


Уважаемый коллеги !

Информируем Вас об объявлении Конкурса «Ежегодная общественная премия «Регионы – устойчивое развитие». Конкурс проводится в порядке реализации Поручения Правительства РФ №ДК-П9-5670 от 10.08.2011 года, в целях создания информационного массива, необходимого руководству страны, регионов, муниципалитетов и предприятий для принятия управленческих решений, о реальной ситуации, складывающейся вокруг реализации инвестиционных проектов в инфраструктурном секторе экономики, и об инвестиционном климате на территории Российской Федерации, современных инструментах и механизмах государственно-частного партнерства и возможности их реализации, с учетом особенностей нашей страны. В числе первоочередных задач – стимулирование регионов, органов государственного и муниципального управления, частных компаний, инвесторов и банков к реализации проектов с привлечением средств частных инвесторов.

Размер призового фонда Конкурса в 2012 году на реализацию социально значимых проектов составляет 630 млн. рублей, размер инвестиционного фонда на реализацию проектов с применением механизма Государственно-частного партнерства составляет 23 млрд. рублей.

Для участия в Конкурсе необходимо заполнить Заявку (Приложение 1) и направить ее по электронной почте info@infra-konkurs.ru в адрес Организационного комитета Конкурса, к заявке прилагаются копии документов, предусмотренных положением о Конкурсе (Приложение 2).

В соответствии с Порядком проведения Конкурса, копию Заявки и перечень Документов необходимо также направить региональному координатору в Вашем субъекте.

Информация о Конкурсе на официальном сайте Оргкомитета http://infra-konkurs.ru

Ответственным сотрудником Оргкомитета Конкурса «Ежегодная общественная премия «Регионы – устойчивое развитие»  является Ильченко Ирина Александровна, +7 (495) 228 79 20.

Просим довести информацию до членов Вашей организации.

Приложение 1: «Заявка», 1 экз. на 9 л.

Приложение 2: «Перечень документов», 1 экз. на 2 л.
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Исполнительный вице-президент                                               В.М. Черепов
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