Проект «Дни Финляндии в России»
Проект «Дни Финляндии в России» был организован в 90-ые годы в г.Москве, в Республике Коми (г.Сыктывкар) в 2000 году, в Республике Татарстан (г.Казань) в 2005 году, в Нижегородской области (г.Нижний Новгород) в 2008 году, в Свердловской области (г.Екатеринбург) в 2009 году, в Ростовской области (г.Ростов-на-Дону) весной 2010 года, На территории Самарской области дважды проводился деловой форум «Финбизнес» в 1998 году (г.Самара), в 2002 году (г.Тольятти). 
Правительство Финляндии, как правило, представляется на данном мероприятии на высоком государственном уровне. Финскую делегацию возглавляет Министр занятости и экономического развития Финляндии. В состав официальной делегации входит Посол Финляндии в Москве Матти Анттонен и 10 парламентариев.

Финско-Российская торговая палата отвечает за деловую программу мероприятия. 
В подготовке «Дней Финляндии в России» Общество «Финляндия-Россия» сотрудничает с Министерством занятости и экономического развития Финляндии, Центральным Союзом деловой жизни Финляндии, Министерством сельского и лесного хозяйства Финляндии, Министерством связи и массовых коммуникаций Финляндии, Министерством образования и культуры Финляндии, Парламентом Финляндии, Союзами технологической промышленности, строительной промышленности, лесной промышленности, Финско-Российской торговой палатой и Союзом поощрения внешней торговли «Финпро».

В период с 14 по 16 июня 2011 года на территории Самарской области  будет организован проект «Дни Финляндии в России». Формат мероприятия включает проведение Форума по сотрудничеству, индивидуальные переговоры деловых кругов обеих сторон, взаимные презентации. В рамках программы в Самарской области будет проведено очередное заседание совместной рабочей группы по сотрудничеству между Самарской областью и Финляндией.
